
Žaliakalnio darželio-mokyklos 

Pedagoginio, administracinio ir aptarnaujančio personalo klausimyno ataskaita 

už 2023 m. 

 

2023 m. gruodžio mėn. mūsų įstaigoje (mokykloje) buvo atliktas Vilniaus m. 

švietimo stebėsenos tyrimas – 100 % užpildytas Pedagoginio, administracinio ir aptarnaujančio 

personalo klausimynas. Klausimyną pildė 21 mokyklos darbuotojas, iš jų 67 %  mokytojų,10% 

- mokytojų padėjėjų,10% -pagalbos mokiniui specialistų, 14% - administracijos darbuotojų ir 

45 mokinių tėvai. Pagal darbo stažą mokyklos darbuotojai pasiskirstė taip: daugiau nei  20 m. 

darbo stažo turi 70% apklaustųjų, o mažiausiai – nuo 2 iki 5 metų darbo stažo turi 5 % 

respondentų. Galima teigti, kad didžioji dauguma apklaustųjų yra patyrę darbuotojai. 

Bendra pedagogų rekomendacija siekia 90,5% (visų mokyklų beveik perpus 

mažesnė -48,5%), bendra tėvų rekomendacija tikrai aukšta, lyginant su kitomis mokyklomis -

73,3% (visų mokyklų - 26,3%). Įdomu tai, kad bendras pedagogų ir tėvų pasitenkinimas 

sutampa ir siekia 9.2. 

Personalas kelionę į mokyklą vertina 7.3 (artimas visų mokyklų vertinimų 

vidurkiui 7.5). Personalas į mokyklą daugiausiai keliauja lengvuoju automobiliu - 71%, 

pėsčiomis - 24% ir dar mažiau maršrutiniu viešuoju transportu - 19%. Darbo aplinką vertina 8 

(visų mokyklų vertinimų vidurkis 7.4), mokyklos kultūrą ir vadybą - 8.6 (visų mokyklų rodiklis 

9.1), savijauta mokykloje įvertinta panašiai kaip ir visų mokyklų (9.1 ir 9.2). Galima teigti, kad 

personalo atsakymai mūsų mokykloje yra labai panašūs kaip ir kitose mokyklose. 

Aukštai personalas vertina mokymą mūsų mokykloje - 9.5, laiko savo darbą 

prasmingu - 9.4, mokykla veikia pagal aiškią strategiją, misiją, viziją-9.4, pasižymi gera 

vadyba ir lyderyste - 9.4, nuolat siekia tobulėti ir diegti naujoves - 9.5. Mažiausiai personalas 

patenkintas baziniu atlyginimu už darbą -4.1, galimybes užsidirbti papildomai vertina - 6.2, 

motyvavimo ir skatinimo priemones vertina šiek tiek geriau-7.2. Dar viena sritis, kuri 

vertinama prasčiau -patalpos. Teiginiai „Mokykloje pakanka erdvių ugdymui“ - 6.7, „Pakanka 

erdvių  personalo poilsiui - 6.8 vertinami taip pat prasčiau, dėl transporto priemonių palikimo 

prie mokyklos - 7.3. Streso lygis darbe yra įveikiamas -7.4, dar vis interneto ryšys nėra 

pakankamai geras - 7.6, galėtų būti daugiau kompiuterių ugdymui - 8.5. 

        Tėvų teiginiai apie mokyklą šiek tiek žemesni negu visų mokyklų vertinimų 

vidurkis (8.1 ir 9.3) kelionę į mokyklą mūsų tėvai vertina panašiai kaip ir kitų mokyklų (7.4 ir 

7.7), veža daugiausiai automobiliu - 71%,pėsčiomis - 18 %, viešuoju transportu vyksta į 

mokyklą-11%, vaiko savijauta vertinama šiek tiek žemiau (8.3 ir 9), mokyklos mokytojai ir 



mokymas vertinamas panašiai (8.8 ir 9.3), savo vaiko mokymąsi vertina panašiai (8.1 ir 8.7), 

mūsų tėvai mažiau aktyvūs negu kitose mokyklose (7.8 ir 8.9), apibendrintas pasitenkinimo 

mokykla rodiklis yra 8.3 (kitų mokyklų 9.2 ). Visi rodikliai geresni lyginant vien tik su 

pradinėmis mokyklomis. Teiginiai apie mokyklą siekia 9.3 (kitų pradinių mokyklų 8.1), vaiko 

savijauta 9 (kitų pradinių mokyklų 8.3). Geriau vertinami ir mokytojai, mokymasis (9.3 ir 8.8), 

vaiko mokymasis vertinamas taip pat geriau 8.7 (kitų pradinių mokyklų 8.1), didesnis tėvų 

įsitraukimas - 8.9 (kitų pradinių mokyklų 7.8). Tėvai gerai vertina mokyklą ir kitais aspektais: 

švaru ir tvarkinga - 9.8, išorės ir vidaus aplinka estetiška ir jauki - 9.8, gerai sprendžiami 

mokinių maitinimo klausimai -9.2, gal kiek žemiau vertina sąlygas sportuoti - 8.6, privažiavimą 

prie mokyklos - 8.4, vaiko kelionė į mokyklą ir atgal jums atrodo normali, neperžengianti 

priimtinų ribų įvertinta labai žemai - 5.5. Tėvai mano, kad jų vaikui patinka mokytis - 8.6, jų 

vaikas visada paruošia namų darbus -8.5, namų darbų krūvis optimalus-8.2, vaikui skiriamos 

užduotys aiškios ir suprantamos - 75% teigiamų atsakymų, mokytojai padeda įveikti mokymosi 

sunkumus -75%. Galima pasidžiaugti, kad tėvai mano, kad mokytojai gerbia mokinius - 91 % 

teigiamų atsakymų. Dėl korepetitoriaus paslaugų - nesinaudoja 66%, naudojasi vieno dalyko 

korepetitoriaus paslaugomis 17,8% apklaustų tėvų, kelių dalykų korepetitorių paslaugomis - 

11,1% apklaustų tėvų. Kitose pradinėse mokyklose šie procentai mažesni. 

 

Išvados: 

1. Bendras  pedagogų ir tėvų pasitenkinimas mokykla yra didelis, sutampa ir siekia 9.2. 

2. Tėvai gana aukštai vertina mokyklą įvairiais aspektais. Gal kiek žemiau vertina sąlygas 

sportuoti - 8.6,privažiavimą prie mokyklos - 8.4, vaiko kelionė į mokyklą ir atgal jums atrodo 

normali, neperžengianti priimtinų ribų įvertinta labai žemai - 5.5. Tėvai mano, kad jų vaikui 

patinka mokytis - 8.6, jų vaikas visada paruošia namų darbus - 8.5, namų darbų krūvis 

optimalus - 8.2, vaikui skiriamos užduotys aiškios ir suprantamos - 75% teigiamų atsakymų, 

mokytojai padeda įveikti mokymosi sunkumus - 75% teigiamų atsakymų. Reikėtų pedagogams 

pamąstyti, ar namų darbai yra tikslingi ir įveikiami vienodai lengvai skirtingus gebėjimus 

turintiems mokiniams, kaip geriau padėti mokymosi sunkumų turintiems mokiniams. 

Išsprendus šias problemas turėtų vaikams labiau patikti mokytis. 

3. Daugiau kaip pusė darbuotojų ir mokinių į mokyklą keliauja savo mašina, yra pavežami 

automobiliu. Tuomet iškyla nepatogumų dėl automobilio parkavimo.   

4. Aukštai įvertinta įstaigos strategija misija, tikslai ,lyderystė ir vadyba. 

5. Dauguma darbuotojų nėra patenkinti baziniu atlyginimu už darbą, galimybėmis užsidirbti 

papildomus piniginius priedus. 



6. Žemiausiai įvertintas bazinis atlyginimas už darbą, interneto ryšys ir erdvės, patalpos 

darbuotojų poilsiui bei ugdymui. Interneto ryšys dažnai nėra pakankamai geras, trūksta patalpų 

ugdymui ir erdvių darbuotojų poilsiui. 

 

Rekomendacijos: 

Pedagogai turėtų apgalvotai skirti namų darbų užduotis, jas diferencijuoti, nes 

kyla sunkumų mokiniams jas atliekant. 

Kad nekiltų darbuotojams ir tėvams problemų dėl automobilių parkavimo prie 

įstaigos, galima naudotis viešu transportu arba tiesiog keliauti pėsčiomis, nes yra darbuotojų, 

ir mokinių, kurie gyvena pakankamai arti mokyklos. Netoli mokyklos yra net kelios stovėjimo 

aikštelės, kuriose trumpam galima palikti automobilius ir paeiti iki mokyklos pėsčiomis. Yra 

paduotas prašymas į Vilniaus m. savivaldybę dėl stovėjimo kišenės didinimo prie mūsų 

darželio-mokyklos. 

Siekiant gerinti sąlygas sportuoti, sprendžiant erdvių trūkumą ugdymui yra 

paduotas prašymas savivaldybei dėl priestato statybos. 

Trūkstant patalpų ugdymui, aktyviai dalyvauti projekte „Vilnius yra mokykla“, 

vesti pamokas šiltuoju metų laiku naudoti lauko klases ir kupolą. 

Gerinti darbuotojų poilsio sąlygas. 

Ieškoti būdų ir priemonių interneto ryšiui gerinti. 

 

 

 

 

 
 
 
 


